

日期	大事記	處隊室
5 月 4 日	<p>辦理 110 學年度下學期志工組訓暨教職員工輔導知能研習</p> <p>輔導處於每學期辦理志工組訓暨教職員工輔導知能研習。本校於 111 年 5 月 4 日(星期三)下午 2 時至 5 時，辦理 110 學年度下學期輔導知能研習，此次研習以修復式司法為主題~「我心目中的修復式正義」，從修復的精神，來看我們輔導協助的學生，進而修復其家庭關係甚至是人際關係以及與社會的連結。</p> <p>活動特別邀請修復促進者蔡沂真社工師，擔任本次研習講座。本次研習，包含了本校社會志工與教職同仁，一窺修復式正義的精神。課程包含案例分享以及實作，讓夥伴從活動中認識自己心目中的修復式正義。</p> <p>講師參與修復式司法的經驗豐富，從案例中，志工伙伴們更能了解修復式的精神，在冰冷的法律中，更重要的是需要修復的過程，讓加害者與受害者都能從中領悟與釋懷，進而重新與社會連結。</p> <p>最後，在本校涂志宏校長主持的綜合座談下，結束今日的研習，夥伴們表示，這次淺顯易懂的講座，讓他們更了解修復式司法，從一知半解到深感興趣與意義，期待有進階的講座，可以更深入的領會關係修復的技巧。</p>	輔導處
5 月 13 日	<p>111 年科學實證毒品處遇基礎課程—明陽中學辦理 111 年企業主講座</p> <p>本校於 111 年 5 月 13 日(星期五)下午 2 時至 3 時 45 分由更生保護會高雄分會王專員以及老糖廠豆花店鐘焯元老闆共同蒞校辦理企業主講座。透過講師鐘老闆的講解與自己的</p>	輔導處

<p>5月17日</p>	<p>現身說法，讓學生了解收容人在出校後會遇到哪些挑戰，包含重新接觸犯罪來源的誘惑、鄰里觀感的翻轉以及創業維艱的不易。透過講師的講解有機會讓學生了解過去所犯的過失在出校後需要加倍的努力去彌補，以及在更生的過程中會遇到諸多挑戰，但千萬別遺忘當初讓自己想要堅定回頭的願力，本講座共計 18 位學生參與。</p> <p>111 年度強化攜子入監處遇計畫第二次親職教育課程－正向教養</p> <p>依法務部矯正署 110 年 11 月 04 日法矯署教字第 11003021850 號函，「法務部矯正署強化攜子入監處遇措施方案實施計畫」，本校於 111 年 5 月 17 日(星期二)上午 10 時至 12 時，邀請繪星兒童青少年心理治療所施文逸臨床心理師擔任講師，辦理親職教育課程。</p> <p>在心理師的帶領下，小爸爸們第二次聚在一起，觀察自己三個月來的進步並與孩子做連結，而後透過回想與整理幼時被處罰的經驗，覺察親職角色裡的困難，最後練習用不同的鼓勵方式表達，來促進與孩子之間親子互動行為的正向改變。</p>	<p>輔導處</p>
--------------	---	------------

大事記照片 111 年 5 月份



111 年 5 月 4 日辦理志工組訓暨教職員工輔導知能研習



邀請修復促進者蔡沂真社工師，擔任本次研習講座



本校涂志宏校長主持的綜合座談後，更深入的領會關係修復的技巧。



111 年 5 月 13 日更生保護會高雄分會王專員以及老糖廠豆花店鐘炯元老闆共同蒞校辦理企業主講座。



透過講師鐘老闆的講解，讓學生了解出校後會遇到的挑戰



企業主現身說法



111 年 5 月 17 日辦理親職教育課程。



邀請繪星兒童青少年心理治療所施文逸臨床心理

師擔任講師



在心理師的帶領下，促進親子互動行為的正向改變。

親職教育課程輔助教材。

日期	大事記	處隊室
5月17至 5月20日	<p data-bbox="459 248 1150 342">明陽中學 110 學年學藝競賽「學藝好週到」比賽</p> <p data-bbox="459 360 1198 734">本校「學藝好週到」學藝競賽邁入第三屆，並於 111 年 5 月 17 日至 20 日舉行。展出場地依舊設於本校閱讀夢工廠，不同以往的是，本次採用科展形式呈現，為了增進評審對各組作品的認識，特別新增行銷獎，各組皆由 1-2 名同學於開幕式向在場評審與師長進行導覽解說。</p> <p data-bbox="459 752 1198 1514">本次比賽主題為「生活應用」，各科教師費心構思教學內容與呈現方式，實作課程之作品如環氧樹脂手工藝、陶製燈塔模型、木製印章設計、象棋雷射雕刻等，均展現了學生靈巧的手工藝及創意。其他課程之成果含括圖文並茂的創作集錦、實驗報告、省思心得等，亦是不勝枚舉。本次開幕式特別邀請誠正中學陳宏義校長蒞校擔任外部評審，陳校長除了肯定這場學藝成果展之豐富多元，更對各組導覽代表能在限時 90 秒內簡要介紹作品，深表讚賞。導覽學生於賽前準備多日，在解說時個個能言善道，而雙人組合更流露絕佳的默契，至於特教生的表現也不遑多讓，獲得在座師生一致好評。</p> <p data-bbox="459 1532 1198 2069">展出期間，各班學生輪流至展場參觀，除了相互觀摩，不免暗自較勁。專注欣賞各組作品的同時，偶爾傳來幾聲驚嘆。在 26 組參賽作品的激烈競爭中，除了人氣獎與行銷獎，學藝獎僅 7 組獲獎，難免令人有遺珠之憾。其中高三 B 班由孫慈愛老師指導的「微山水—疫情下心中的小森林」，在疫情期間將山水帶進校園，運用植栽療癒身心，榮獲人氣獎。藉由結合校內枯萎的樟樹與象徵新生的手作苔球，期勉同學們未來皆能蛻變重生。</p>	教務處

大事記照片 111 年 5 月份



111 年 5 月 17 日辦理「學藝好週到」開幕式，由本校涂校長志宏主持



本次開幕式特別邀請誠正中學陳宏義校長蒞校擔任外部評審



以「生活應用」為主題，展現了學生靈巧的手工藝及創意(一)。



以「生活應用」為主題，展現了學生靈巧的手工藝及創意(二)。



本校收容學生向在場評審與師長進行導覽解說(一)



本校收容學生向在場評審與師長進行導覽解說(二)



與會來賓專注欣賞各組學生作品(一)



與會來賓專注欣賞各組學生作品(二)

日期	大事記	處隊室
5月16日	<p>本校依中央疫情指揮中心規劃及矯正署加強宣導，於111年5月16日(星期一)延請國軍高雄總醫院岡山分院蒞校實施收容學生新冠肺炎默德納疫苗接種：第一劑施打學生2人、第二劑施打學生4人、第三劑施打學生23人，合計29人。</p>	醫護室

大事記照片 111 年 5 月份



111 年 5 月 16 日實施學生新冠肺炎默德納疫苗接種



醫師實施注射前評估



本校學生新冠肺炎默德納疫苗接種



本校學生新冠肺炎默德納疫苗接種報到及休息區